"特定秘密"定义不明

日本内阁14日通过一项有 关《特定秘密保护法》的政令, 公布特定秘密的界定和解除标 准,并宣布这项法律定于今年 12月10日正式生效。

当天上午,部分日本民众 聚集在首相官邸前举行抗议, 要求废止《特定秘密保护法》。

根据最新发布的《特定秘 密保护法》运用标准,可被指定 为特定秘密的情报分为外交、 国防、反恐和反间谍四大类,细 分则可分为55个项目。

其中,潜艇、飞机、武器弹 药研发信息和性能,利用无线 电波和卫星搜集的情报及图 像,外国政府和国际机构提供 的信息等都可被列为特定秘

运用标准中写道,政府将 尽量缩小秘密范围并缩短保密 时间。但反对者批评说,这一规 定形同虚设。因为《保密法》中 已规定,"一旦泄密可能对国家 安全造成严重影响的情报"都 可被指定为特定秘密,将扩大 入选情报范围。

此间有舆论指出,由于《特 定秘密保护法》对何谓"特定秘 密"的定义不明,被指定为国家 机密的内容有可能受当时政权 的影响而大幅扩大。同时,缺乏 独立的第三方机构对"特定秘 密"指定的合理合法性进行事 先评估和事后督察,也可能使 该法遭到滥用。

新设机构防泄密

运用标准中同时写道,日 本政府将在内阁官房新设"内 阁保全监视委员会",负责检验 秘密是否得到妥善处理,委员 会成员为各府省厅事务次官级

此外,内阁府还将设置检 验监督特定秘密管理情况的 "独立公文书管理监",并在其 下设置"情报保全监察室"

《特定秘密保护法》生效5 年后,内阁将根据法律实施情 况修订运用标准。

这一法律规定,公务员等 人员泄密将入狱至多10年;包 括媒体记者在内,怂恿泄密的 人将面临5年监禁;经内阁允 许后,特定秘密可保密长达60

超过3000名日本学者在反 对《特定秘密保护法》的联合声 明中警告,在限制和剥夺民众 知情权后、《保密法》将开启日 本通往"秘密国家"、"军事国 家"的道路。 综合新华社消息

保密法开启日本

《特定秘密保护法》运用标准将武器研发信息等列入

日本政府内阁会议14日通过了《特定秘密保护法》运用标准,指定了其适用的55 种情况。有舆论认为,该法侵害了日本国民的知情权,并可能成为推动日本走向战争 的危险法律。



2013年12月6日,在日本东京,抗议者在国会前手举标语,要求废除《特定秘密保护法》。

危险的《特定秘密保护法》

2013年12月6日,安倍政府不顾在 野党和民众的强烈反对,在国会参议院 全体会议上强行表决通过了旨在严惩 泄露国家机密行为的《特定秘密保护 法》(《保密法》)。

根据这一法律,与外交、国防、反 恐、反间谍相关的敏感信息都可以界定 为"特定秘密",内阁大臣等政府部门主 管官员可以决定哪些是特定秘密。

当时一项民意调查结果显示,70.8% 的调查对象对《保密法》感到忧虑,823% 的人则要求修改或废除这一法律。

日本内阁官房长官菅义伟说,公布 《保密法》运用标准将使这项法律更加合 理应用。他对媒体记者说,政府将尽力消 除公众对这一法律的顾虑。

表面看,《保密法》旨在强化内阁对 军事、外交等国家机密事项的管理,加 大对公务员泄密的惩罚力度。但在深层 次,这项立法既是安倍对日本安保政策 进行"大手术"的重要环节,更是安倍个 人进一步集权的工具,为安倍将来在决 定日本国家命运的重大事项上独断专 行打开了大门。

安倍政权辩称,《特定秘密保护法》 是创设"国家安全保障会议"(日本版 "国安会")运转的配套条件,有了《特定 秘密保护法》,美国才会向日本提供更 多军事等机密情报。但日本媒体指出, 日美同盟框架内原本就存在保密协议。 相反,《保密法》通过后,由于诸多可咨 决策信息能被随意指定为"特定秘密" 安倍政权极有可能在公众一无所知的 情况下,对关系日本国家和国民命运的 重大事项作出危险判断。

不少民众还担忧,由政府界定会扩 大特定秘密的范围,可能侵犯公众知情 权和新闻自由。 综合新华社消息

澳放宽投资签证要求 中国富豪或受益最大

存备晚报

本报讯 据英国路透社14日 报道,澳大利亚14日出台措施改进 签证计划,将加快签证审批并增加 投资渠道。报道指出,此次澳政府 放宽投资签证要求旨在吸引中国 富豪的投资。

澳大利亚政府2012年出台的 重大投资者签证面向投资金额达 到500万澳元(约合人民币2680万 元)的外国人。该计划出台以来,超 过90%的申请者来自中国。

澳大利亚14日宣布了一个新 的签证计划——高端投资者签证, 为投资金额达到1500万澳元(约合 人民币8040万元)的外国人提供一 年的居留签证。但移民专家称,尽 管此举有助于吸引投资,但不太可 能引来大量投资者。

据悉,澳大利亚的重大投资者 签证的变化将于2014-2015年度生 效,高端投资者签证将从2015年7 月1日开始。

在14日中国外交部举行的例行 记者会上,有记者问,中方是否担心 此政策将导致更多腐败官员及商人 逃往澳大利亚?中方是否与澳方进行 沟通,防止此政策被滥用?

外交部发言人洪磊表示,中方 一直鼓励中澳之间的正常人员交 往。关于澳大利亚新签证政策,他 需要进一步了解。

同时洪磊指出,中国正进一步 加大打击腐败力度,其中在海外的 追逃追赃是这项工作的重要组成 部分。近期,中国政府设立了相应 机制,进一步加强这方面工作力 度。中方愿与澳方加强追逃追赃合 作,希望得到澳方的配合。贪污腐 败分子在海外不应有容身之处

据环球网、外交部网站

日内阁总务大臣称 本月将"拜鬼"

本报讯 据NHK报道,日本内 阁总务大臣高市早苗14日对媒体 表示,将在本月17日至20日秋季例 行祭祀期间参拜靖国神社。

报道称,高市早苗14日在内阁 会议后接受媒体采访,被记者问到 "是否会在秋季例行祭祀期间参拜靖国神社",高市早苗回应称曾多 次参拜靖国神社,"如果时间合适, 希望前去参拜"

高市早苗于今年9月份安倍内 阁改组后进入内阁,担任总务大 臣。前任总务大臣新藤义孝任内也 曾参拜靖国神社。 据人民网

一站式留学体验 全方位留学服务 最前沿政策解读 个性化出国规划

面川东迅

日期:2014年10月25日 上午8:30--下午3:00



咨询电话:0531-85196195/85196575/85196197 参展范围:出国留学移民、托福雅思培训、 国际教育、 出国余融